
Sveti Martin Tourski 

Sveti Martin Tourski (316.-397.) – po nekim hagiografima je 

“najomiljeniji europski svetac, zaštitnik svih nevoljnika, strah i trepet 

nasilnika”. Rođen je 316. godine u panonskom gradu Sabaria (danas 

Szombathely), gdje mu je otac vršio službu rimskog časnika. Premještajem oca 

Martin u Paviji pohađa školu, upoznaje kršćanstvo. Otac privoli sina za 

vojnički poziv. Prvo mu je mjesto Amiens u Galiji, gdje je odsjekao pola svoga 

vojničkog plašta i dao siromahu. Krsti se nakon toga, napušta vojničku službu i 

posvećuje se životu u samoći, molitvi i božanskom čitanju, te je uz njega nikla 

jedna redovnička zajednica. Vjernici Toursa izaberu ga za biskupa te se posve 

predade služenju Božjem narodu. Umro je 397. godine. Njegov grob postade 

jedno od najvećih svetišta u Europi. Predivan je časoslov za njegov blagdan, 

poslužio je kao uzorak i za blagdan svetog Franje. 

A što je s vinom i vinskim pričama vezanima uz blagdan ovoga sveca? 

Kako piše zagrebački pomoćni biskup i profesor liturgike Ivan Šaško, 

sveti Martin ima nesreću što se njegova smrt našla u kalendaru na mjestu kada 

vinski procesi dolaze u završnu fazu. I ništa drugo? ‘Ne, ima nešto tragičnije. 

Riječ je o zamjeni dionizijskog kulta i kršćanskih riječi i prepoznatljivog 

scenarija do te mjere da neupućen čovjek više i ne razlikuje stvarni obred od 

parodije, posebice kada tu baštinu podrži i poneki neupućeni svećenik. Ironija 

je u tome što sveti Martin, iznikao iz poganskoga svijeta, obraćenik iz toga 

poganstva, gorljivi borac protiv poganskih zabluda i navjestitelj Isusa Krista, 

odjednom postaje namjernom zamjenom poganskog boga Bakha ili, u rimskoj 

verziji, Dionizija. Čovjek koji je umirao s riječima upućenim demonu zla: 

‘Ništa što bi ti pripadalo nećeš naći na meni’ postaje glavnim likom neukusne 

igre samozvanih čuvara hrvatske baštine. Žalosno je da prosječni hrvatski 

vjernik na spomen imena ovoga sveca neće pred očima imati kršćanina, 

biskupa koji se sav predaje bližnjima i koji ruši idole jednoga politeističkog 

svijeta, koji stoji pred ovozemaljskim moćnicima zauzimajući se za pravdu i 

čovječnost, već će odmah izgovarati riječ vino i mošt. Ironija i ignorancija 

združeni i nedodirljivost kršćanstva po nečijoj mjeri pred čime bi kršćani 

trebali možda još i zapljeskati’, piše dr. Šaško. 
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Uz 31. nedjelju kroz godinu B  
(Mk 12,28b-34) 

 

Već u početcima objave zapisana je važna istina o čovjeku: “Nije dobro 

da je čovjek sam.” Sam - još nije potpun. Bog mu u toj priči daruje družicu da 

bi ljudsko biće bilo cjelovito. Bogu je tada sličan: po zajedništvu i po ljubavi. 

Od stvaranja su po Božjem planu u čovjeku nastanjene silnice da bi mogao 

uzdržavati život i da bi mogao umnažati život. Za sve čovjekove potrebe Bog 

se pobrinuo. A također svi mi nosimo, po Stvoriteljevom planu, u svojim 

dubinama i potrebu za potvrdom života. Želimo osjetiti da nem se netko raduje 

i da tako doživljavamo smislenost našega života. I mi sami želimo drugome biti 

potvrda života  i drugome darovati životnu radost. Bože moj! Tako često se 

pitam: ljubim li ja Tebe istinski, svim srcem, svom dušom, svim umom, svom 

snagom? Jesi li Ti u mojim mislima, u mojim nakanama? Daj da u moje srce 

uđe ta tajna! Rekao si starima da to moraju imati neprestano pred očima, na 

čelu, na rukama, na dovratnicima. Htio si da svatko tko susretne Tvoga učenika 

odmah primijeti u njegovim očima i njegovom ponašanju: ovaj ljubi Gospodina 

svim srcem, dušom, umom, snagom... A tko na meni to vidi? Kako bi lijepo 

bilo da se u mom ponašanju vidi: Ovaj ljubi Gospodina. Ovaj Božji čovjek  živi 

potpuno predanje svome Učitelju... 
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  RASPORED SV. MISA I MISNE NAKANE 

 3.11. 

nedjelja 

31. NEDJELJA 

KROZ GODINU 

8,00 

 

 9,30 

11,00 

† Lucija i Marko Bakarić i ob.; PRIDRUŽENA 

NAKANA: Za sve žive i preminule lovce  

ALILOVCI: † ob. Pavelić i Jurić 

Za župljane 

PO. 4.11. Karlo Boromejski   7,00 
† Stjepan Hrvaćanin i ob.; PRIDRUŽENA NAKANA: 

† Kata i Lovro Lovrenović 

UT. 5.11. Srijemski mučenici  7,00 † ob. Antolović 

SRI.  6.11. Leonard  7,00 † Slavica i ob. Mazanik 

ČET.  7.11. Lazar 17,30 

† Lidija Šag; PRIDRUŽENE NAKANE: † Zdravko 

Golić; † Sofija Petrić i ob. 

EUHARISTIJSKO KLANJANJE 

PET.  8.11. Bl. Gracija Kotorski 17,30 
† Mile i Kata Lujić; PRIDRUŽENE NAKANE: † 

Dragutin Pačić; † Karlo Halupa i ob. 

SU.  9.11. 
Posveta Later. 

Bazilike 
8,00 

† Janja Čolić; PRIDRUŽENE NAKANE: † Živko i 

Nikica Čolić; Za sve članove Molitvenog vjenčića 

Prečistog srca Josipova 

10.11. 

nedjelja 

32. NEDJELJA 

KROZ GODINU 

8,00 

9,30 

11,00 

† ob. Antolović 

ČEŠLJAKOVCI: † Slavko Šnajder i ob. Marijanović 

† Nikolina Šutalo 

 

 

 10.11. 

nedjelja 

32. NEDJELJA 

KROZ GODINU 

 

8,00 

9,30 

11,00 

 

† ob. Antolović 

ČEŠLJAKOVCI: † Slavko Šnajder i ob. Marijanović 

† Nikolina Šutalo 

PO. 11.11. Martin biskup 7,00 
† Zoran i Dragan Njitraj; PRIDRUŽENA NAKANA: 

† Antun Ivić 

 UT.  12.11. Jozafat 7,00 † ob. Bošković i Aleksić 

SRI. 13.11. Stanislav K. 7,00 † Marko Pavliček 

ČET. 14.11. Nikola Tavelić  17,30 
† ob. Milanović i Pejić; PRIDRUŽENA NAKANA: † 

Stjepan Grünwald 

PET. 15.11. Albert Veliki 17,30 
† iz ob. Bobonja; PRIDRUŽENA NAKANA: † ob. 

Kovačević i Marković 

SU.  16.11. Gertruda 8,00 
† Drago Pavlović; PRIDRUŽENA NAKANA: † Zora i 

Franjo Kuzman 

        17.11. 

nedjelja 

33. NEDJELJA 

KROZ GODINU 

8,00 

9,30 

11,00 

† ob. Zubović 

DOLJANOVCI: † Ivo Perić 

Za župljane 

 
- 17.11. (nedjelja) u 18 sati u cintoru crkve biti će molitva a potom 

paljenje lampiona oko crkve i uz cestu za žrtvu Vukovara 
 
- župna kateheza redovno sukladno rasporedu 

 

- svakog petka prije svete mise prilika za sv. ispovijed 
 

- 8. studenog (petak) u 9 sati biti ću na raspolaganju u Alilovcima u 

Vatrogasnom domu za podmirivanje lukna i darova za crkvu 
 

32. nedjelja kroz godinu B (Mk 12,38-44) 

 
Bogataši su novac bučno ubacivali u hramsku riznicu, misleći da tako 

zadužuju Boga jer daju mnogo. Isus kaže da je sirota udovica ubacila u riznicu više 
od svih. “Imati” ili “biti”? Razbacivati se suviškom ili “biti” - to jest: drugome i 
Gospodinu darovati “sav svoj žitak”?  “Imati” se očituje na različite načine. Biti 
bogat, imati vlast, po svaku cijenu, pa makar i po gubitak vlastite duše. Makar ne 
“biti”. Često zavaravamo jedni druge materijalnim darovima, ne usuđujući se dati 
iz svoje dubine nešto što bi nas istinski stajalo žrtve i ljubavi. Onaj koji misli da je 
sve u posjedovanju, koji se daje samo uz računicu, nikada ne zahvaća dubinu 
ljubavi. Isus pak pokazuje da siromaštvo može biti prostor slobode koji 
omogućuje potpuno darivanje. Bit ćemo bogati ako smo spremni prihvatiti da i u 
skromnosti možemo biti darežljivi, ako darujemo iskrena srca i ne tražimo 
nagradu u pogledu ljudi i njihovim hvalama, nego u Božjem pogledu koji na nama 
počiva. 
 

Gospodine! Ti razabireš ono što izmiče ljudskom oku. I mene promatraš negdje na ulazu u 
hram. Moja je vjera slaba. Moja je ljubav nepotpuna. Nauči me darivati sebe - to jest “sav svoj 

žitak”. Obrati moje srce - neka Ti i moj dar bude drag! 
 


